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Выявлена подмена трудовых отношений самозанятостью у 

строительных организаций 

  

Налоговыми органами Республики Крым в отношении организаций 

строительной отрасли  установлены схемы подмены трудовых отношений 

гражданско-правовыми.  

В том числе контрольно-аналитическая работа помогла установить группу из 

4 юридических лиц и индивидуального предпринимателя, которые привлекали 

одних и тех же самозанятых для выполнения однотипных видов работ на 

протяжении трех лет.  У большей части из них данные организации являлись 

единственными заказчиками, а услуги оказывались продолжительный период 

времени и на постоянной основе. 

Установлены признаки, которые указывают на подмену трудовых 

отношений: 

- договоры являются однотипными и шаблонными, составлены на 

определенный период времени с последующим перезаключением; 

- закрепление в договоре трудовой функции (выполнение работ 

определенного рода, а не разового задания заказчика). Основные услуги, которые 

оказывают самозанятые, направлены на обеспечение деятельности данных 

организаций в соответствии с их основными видами экономической деятельности, 

для осуществления которой нужен соответствующий штат; 

- самозанятые имеют инфраструктурную зависимость от организаций 

(выдавалась форма, инвентарь, материалы); 

- регистрация в качестве самозанятых являлась обязательным условием 

организаций.  

После проведения мероприятий налогового контроля указанными 

субъектами хозяйствования приняты решения о добровольном уточнении 

налоговых обязательств. Ожидаемая сумма поступлений по зарплатным налогам 

составляет порядка 50 млн рублей. 

Выявление подмены трудовых отношений недобросовестными 

организациями и индивидуальными предпринимателями при взаимодействии с 

самозанятыми - приоритетное направление работы и находится на строгом 

контроле налоговых органов Республики Крым. 

В случае, если налоговые органы переквалифицируют гражданско-правовые 

отношения в трудовые, работодателям (кроме НДФЛ и страховых взносов с суммы 

выплаченных доходов самозанятым) придется уплатить штраф в размере 20% от 

суммы неуплаченных налогов (ст. 122 НК РФ). Помимо этого, штраф  для 

должностных лиц составит от 10 тысяч до 20 тысяч рублей, для предпринимателей 

– от 5 тысяч до 10 тысяч рублей, для юридических лиц - от 50 тысяч рублей до 100 

тысяч рублей (п.4 ст. 5.27 КоАП РФ). 

 


